
 
 

 

 

ATA DA 5ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA 9ª LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESPIGÃO DO OESTE-RO REALIZADA NO DIA 21 DE 
DEZEMBRO DE 2018. 
 
Aos 21 (vinte e um) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito (2018) 
às dez horas, no Plenário da Câmara Municipal de Espigão do Oeste – RO, 
realizou-se a Quinta (5ª) Sessão Extraordinária do 2º Período da Nona 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador senhor Zonga Joadir Schultz. O 
senhor Presidente convidou a Vereadora senhora Saiara Gerlaine Silva Toledo 
para fazer a leitura de um versículo da Bíblia. Em seguida o senhor Presidente 
convidou aSecretáriada Mesa, VereadoraSaiara Gerlaine Silva Toledo, para que 
iniciasse os trabalhos do dia, procedendo à chamada dos Vereadores. Constou à 
presença dos seguintes senhores Vereadores: Adão Salvático (PRB), Cosmo de 
Novaes Ferreira (PSDC), Devair da Silva Costa (SD), Genézio Mateus (DEM), 
Joel Correa de Oliveira (PT), José Aluízio Lara (PTB), Joveci Bevenuto Souza 
(PSDB), Lirvani Favero Storch (PP),Marcel Sens (PRB), Saiara Gerlaine Silva 
Toledo (PSDB) e Zonga Joadir Schultz (PP).Prosseguindo os trabalhos da Mesa, o 
Senhor Presidente solicitou à senhora Secretária a leitura da Convocação nº 003/2018, 
do Poder Legislativo, que legaliza a presente Sessão. Havendo Quórum Legal, foi 
declarada aberta a presente sessão para escolha dos Membros das Comissões 
Permanentes da Câmara Municipal para o Biênio 2019/2020.O Senhor 
Presidenteinformou aos Senhores Vereadores que a votação seria Nominal, devendo 
cada Vereador pronunciar em alto e bom tom o nome do Presidente, Vice-Presidente e 
Membro da respectiva Comissão. A seguir comunicou que seriam considerados eleitos 
para cada Comissão os Vereadores que obtivessem o maior número de votos em cada 
votação (Art.46) do Regimento Interno da Câmara Municipal. A seguir o senhor 
Presidente solicitou a senhora Secretária para que fizesse a leitura das normas do 
Regimento Interno que regem a formação das Comissões: As Comissões Permanentes 
serão em um número máximo de 06 (seis), cada uma composta de 03 (três) membros, 
com as seguintes denominações: I - Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; II 
– Comissão de Finanças e Orçamento; III – Comissão de Obras e Serviços Públicos; IV – 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social; V – Comissão de Agricultura e 
Meio-Ambiente; VI – Comissão de Ética e Decoro Parlamentar.Far-se-á votação nominal 
para cada Comissão com indicações dos nomes dos Vereadores a serem votados e da 
legenda partidária respectiva. Na organização das Comissões Permanentes não pode ser 
eleito para integrá-la o Presidente da Câmara. Na constituição de cada Comissão é 
assegurada, tanto quanto possível, a representação proporcional dos partidos ou dos 
blocos parlamentares que participam da Câmara (art. 27 da Lei Orgânica). A 
representação dos partidos nas comissões foi obtida dividindo-se, primeiramente, o 
número de Vereadores de cada Partido pelo quociente obtido. O quociente final 
representará o número de lugares a que tem direito cada partido. O Vereador ou Partido 
que se negar a integrar qualquer comissão deverá fazê-lo por escrito, expondo as razões 
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Vde sua recusa, o que será deliberado pelo Plenário. Em caso de vaga ou pendência na 
composição de qualquer Comissão o Presidente deverá nomear os membros faltantes 
para a referida Comissão, ficando o Vereador nomeado obrigado a exercer o múnus 
público recebido, salvo impedimento legal. A seguir o senhor Presidente informou que 
antes de iniciar a votação cada Vereador iria receber uma cópia do quadro com o nome 
das Comissões para acompanhar a votação.Em seguida o senhor Presidente anunciou a 
votaçãopara os cargos daCOMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 
FINAL- BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que 
pretendesse concorrer ao cargo de Presidente seidentificasse.Colocaram-se de pé para 
concorrer ao cargo os seguintes Vereadores:Adão Salvatico e Lirvani Favero Storch. O 
Vereador Adão Salvático foi eleito com07 (sete) votos a04 (quatro). Em seguida, o 
Senhor Presidente colocou para votação o cargo deVICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL- BIÊNIO 2019/2020. O Senhor 
Presidente comunicou que os Vereadores que pretendessem concorrer ao cargo de Vice-
Presidente seidentificassem. Pôs-se de pé o Vereador Genézio Mateus. O Vereador 
Genézio Mateus foi eleito com 11(onze) votos. Em seguida, foi colocado para votação o 
cargo deMEMBRO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL- 
BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que os Vereadoresque 
pretendessem concorrer ao cargo de MEMBRO seidentificassem. O Vereador José 
Aluízio Lara se identificou. O Vereador José Aluízio Lara foi eleito com 11(onze) votos. 
Ficou constituída a COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL- 
BIÊNIO 2019/2020 da seguinte forma: Presidente Adão Salvatico (PRB), Vice-
Presidente Genézio Mateus (DEM) eMembro José Aluízio Lara (PTB).Prosseguindo a 
votação para os cargos daCOMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO - BIÊNIO 
2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse 
concorrer ao cargo de Presidente, pusesse-se de pé, identificando-se. Puseram-se de pé 
os Vereadores:Cosmo de Novaes Ferreira e Genézio Mateus e se identificaram. Feita a 
apuração dos votos, ficou eleito o Vereador Genézio Mateus com 07 (sete) votos a 
04(quatro). Prosseguindo os trabalhos, o Senhor Presidente colocou para votação o 
cargo de VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO - BIÊNIO 
2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse 
concorrer ao cargo de Vice-Presidente seidentificasse. Pôs-se de pé o Vereador Adão 
Salvatico. O Vereador Adão Salvatico foi eleito com 11(onze) votos. Dando sequência, 
colocou-se para votação o cargo de MEMBRO DA COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador 
que pretendesse concorrer ao cargo de MEMBRO seidentificasse. Neste momento o 
Vereador José Aluízio Lara apresentou um requerimento verbal solicitando que o 
Vereador Marcel Sens fosse escolhido para compor a comissão como Membro. O Senhor 
Presidente comunicou que como não houve ninguém que pretende-se concorrer ao cargo 
de Membro, aceitou e colocou para votação o requerimento do Vereador José Aluízio 
Lara que foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis e (01) uma abstenção do Vereador 
Devair da Silva Costa. O VereadorMarcel Sens foi eleito. ACOMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO - BIÊNIO 2019/2020, ficou constituída da seguinte forma: Presidente: 
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Genézio Mateus (DEM), Vice-Presidente: Adão Salvatico (PRB) e Membro Marcel 
Sens (PRB).Foi colocado para votação o cargo dePRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente comunicou 
que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de Presidente seidentificasse. 
Puseram-se de pé os Vereadores:Devair da Silva Costa e Zonga Joadir Schultz. Feito e 
apurado os votos, ficou eleito o Vereador Devair da Silva Costa com 07(sete) votos a 
04(quatro) votos. Em seguida foi aberta a votação para o cargo deVICE-PRESIDENTE 
DA COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor 
Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de Vice-
Presidente se identificasse. Pôs-se de pé o Vereador José Aluízio Lara. O Vereador José 
Aluízio Lara foi eleito com 11(onze) votos. Em votação o cargo deMEMBRO DA 
COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor 
Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de 
MEMBRO seidentificasse. Pôs-se de pé o VereadorMarcel Sens.O Vereador Marcel Sens 
foi eleito com 11(onze) votos. ACOMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - 
BIÊNIO 2019/2020, ficou constituída da seguinte forma: Presidente Devair da Silva 
Costa(SD), Vice-Presidente José Aluízio Lara (PTB) e Membro Marcel Sens (PRB). 
Dando sequência, foi aberta a votação para o cargo dePRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTENCIA SOCIAL - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor 
Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de 
Presidente seidentificasse. Pôs-se de pé o VereadorJosé Aluízio Lara. O Vereador José 
Aluízio Lara foi eleito com 11(onze) votos. Em votação para o cargo deVICE-
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTENCIA SOCIAL - 
BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que 
pretendesse concorrer ao cargo de Vice-Presidente se identificasse. Pôs-se de pé o 
Vereador Joel Correa de Oliveira. O VereadorJoel Correa de Oliveira foi eleito com 
11(onze) votos. Em votação para cargo para MEMBRO DA COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTENCIA SOCIAL - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor 
Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de 
MEMBRO, identificasse-se. Pôs-se de pé o Vereador Genézio Mateus sendo eleito com 
(11) votos. Ficou constituída a COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTENCIA 
SOCIAL - BIÊNIO 2019/2020, sendo: Presidente José Aluízio Lara (PTB), Vice-
Presidente Joel Correa de Oliveira (PT) e Membro Genézio Mateus (DEM). Foi dado 
sequência na votação para os cargos daCOMISSÃO DE AGRICULTURA E MEIO 
AMBIENTE - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador 
que pretendesse concorrer ao cargo de Presidente seidentificasse. Pôs-se de pé o 
VereadorJoel Correa de Oliveira. O Vereador Joel Correa de Oliveira foi eleito com 
11(onze)votos. Em votação para o cargo deVICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 
AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente 
comunicou que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de Vice-Presidente 
se identificasse. Pôs-se de pé o Vereador José Aluízio Lara. O Vereador José Aluízio 
Lara foi eleito com 11(onze) votos. Em votaçãopara o cargo deMEMBRO DA COMISSÃO 
DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE - BIÊNIO 2019/2020. O Senhor Presidente 
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comunicou que cada Vereador que pretendesse concorrer ao cargo de MEMBRO se 
identificasse. Pôs-se de pé o Vereador Adão Salvático Lara sendo eleito com (11) onze 
votos. Ficou constituída a COMISSÃO DE AGRICULTURA E MEIO AMBIENTE - 
BIÊNIO 2019/2020, sendo: Presidente Joel Correa de Oliveira (PT), Vice-Presidente 
José Aluízio Lara (PTB), Membro Adão Salvático (PRB). Em votação o cargo para 
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR - BIÊNIO 
2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse 
concorrer ao cargo de Presidente seidentificasse. Puseram-se de pé os Vereadores:Adão 
Salvatico e Zonga Joadir Schultz. Feito e apurado os votos, o Vereador Zonga Joadir 
Schultz foi eleito com 08(oito) votos a 03(três)votos. Em votação para o cargo deVICE-
PRESIDENTE DA COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR - BIÊNIO 
2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse 
concorrer ao cargo de Vice-Presidente seidentificasse. Pôs-se de pé o Vereador Adão 
Salvatico. O Vereador Adão Salvatico foi eleito com 11(onze) votos. Em votação para o 
cargo deMEMBRO DA COMISSÃO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR - BIÊNIO 
2019/2020. O Senhor Presidente comunicou que cada Vereador que pretendesse 
concorrer ao cargo de MEMBRO se identificasse. Pôs-se de pé o VereadorGenézio 
Mateus sendo eleitocom 11(onze) votos. Ficou constituída a COMISSÃO DE ÉTICA E 
DECORO PARLAMENTAR - BIÊNIO 2019/2020, da seguinte forma: Presidente Zonga 
Joadir Schultz (PP), Vice-Presidente Adão Salvatico (PRB) e Membro Genézio 
Mateus (DEM).Encerrando a votação o Senhor Presidente comunicou que conforme o 
Art. 50 do Regimento Interno da Câmara, alterado pela Resolução nº. 076/2017, as 
Comissões Permanentes se reunirão Ordinariamente àssegundas-feiras, às 14:00 horas 
na Sala de Comissões. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença dos Vereadores e do público presente, e declarou encerrada a presente 
Sessão. Esta foi Secretariada por mim, Saiara Gerlaine Silva Toledo, que lavrei a 
presente Ata, a qual depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. Os discursos feitos nesta Sessão estão gravados em HD e arquivados na 
Diretoria Geral desta Casa de Leis.  
 
 

Palácio Romeu Francisco Melhorança, 21 de dezembro de 2018. 
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